

# НАМ ЖИТЬ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ - СВОБОДНОЙ И ПРОЦВЕТАЮЩЕЙ СТРАНЕ!

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

20

августа  
2021 года  
пятница

№ 168 (29672)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

## Распоряжение Президента Республики Узбекистан о выражении благодарности группе предпринимателей, вносящих достойный вклад в развитие делового климата в стране

Выразить благодарность следующим предпринимателям, вносящим достойный вклад в развитие экономики и стабильное процветание нашей страны, улучшение делового климата, повышение экспортного потенциала республики, создание новых рабочих мест, обеспечение устойчивости бюджета и оказание социальной поддержки населения, в качестве:

### «Предпринимателя, создавшего наибольшее количество рабочих мест»

Азизову Шавкату Шахабидиновичу - руководителю ООО «Karakalpak sement», Республика Каракалпакстан

Мустафаеву Азату Ебосиновичу - руководителю ООО «Atiyaj-gulzar», Республика Каракалпакстан

Ганиеву Акрому Тулкиновичу - руководителю ООО «NIL-granit», Андиканская область

Тухтабаеву Улугбеку Абдурашимовичу - руководителю ООО «Khantex group», Андиканская область

Мирзаалимову Рахматулло Номанджановичу - руководителю ООО «Bobur XBK», Андиканская область

Куватову Журъатбеку Дилшадбековичу - руководителю ООО «Makro Farm Andijon», Андиканская область

Тиллаабаеву Хадиятило Ахмадалиевичу - руководителю ООО «Dinar tekstil», Андиканская область

Абдураимову Азизбеку Абдураимовичу - руководителю ООО «Zumrad tekstil», Андиканская область

Нортожиеву Азамжону Абдурахимовичу - руководителю ООО «G'ayrat-chodak», Бухарская область

Хамраеву Ибрахиму Шайкуловичу - руководителю ООО «Merganteks», Бухарская область

Ачилову Шермухаммаду Нуруллаевичу - руководителю ООО «Parvoz xisho ravaq trans», Бухарская область

Бурхановой Сабине Фахридиновне - индивидуальному предпринимателю, Бухарская область

Базарову Диёру Гафуровичу - руководителю ООО «Sangzor-tekstil», Джизакская область

Эргашеву Алижону Султановичу - руководителю иностранного предприятия ООО «Jizzakh Textile», Джизакская область

Муфтапова Улугбеку Дилшоду Абдиллаевичу - руководителю совместного предприятия ООО «Uz Shoes», Кашкадарьинская область

Ибрагимходжаеву Аиззу Махаматовичу - руководителю ООО «Akfa Extrusions», Навоийская область

Файзеву Улугбеку Ганиевичу - руководителю ООО «Zarafshon golden group», Навоийская область

Гуериину Фредерику - руководителю ООО «Nurlukum mining uzbek-french joint venture», Навоийская область

Азизову Насиму Нематовичу - руководителю ООО «Metrumed farm», Наманганская область

Камалидинову Жобиру Нуридиновичу - руководителю ООО «Oqtobi tekstil», Наманганская область

Мамадалиеву Хасану Маматвалиевичу - руководителю ООО «Mega tekstil», Наманганская область

(Окончание на 2-й стр.)

### Молодежь нового времени

## СОВРЕМЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В РУСЛЕ МИРОВЫХ ТЕНДЕНЦИЙ

### Молодежь - прогрессивное общество

Акмаль Сайдов.  
Директор Национального центра  
Республики Узбекистан по правам человека.

Международное сообщество признает, что решающую роль в прогрессе любого общества играет здоровое и гармонично развитое молодое поколение, энергичная, инициативная, всесторонне развитая, владеющая современными знаниями и навыками молодежь, от которой зависит будущее этого общества. В частности, Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттериш подчеркивает: «Я настоятельно призываю каждого гарантировать представителям молодежи место за столом переговоров, по мере того как мы строим мир, основанный на всеохватном, справедливом и устойчивом развитии для всех».

Сегодня среди жителей планеты насчитывается более 2 млрд юношей и девушек, что является рекордным показателем численности молодежи за всю историю человечества. При этом почти 90 процентов всех молодых людей проживают в развивающихся странах, где они составляют значительную долю населения.

Центральная Азия - самый молодой регион в мире со средним возрастом 27,6



Во все времена молодежь являлась основным ресурсом для обеспечения прогресса общества. Как отмечал великий немецкий философ Гёте, «хотя мир в целом движется вперед, молодежь приходится всякий раз начинать сначала». В современном мире подрастающее поколение не только объект молодежной политики государства, но и ее полноправный субъект.

года. Около 50 процентов населения региона проживают в Узбекистане.

Молодежь - реальная действующая общественно-политическая, движущая сила перемен. Привносит в жизнь новые тенденции и технологии. Ее голос как никогда важен. Молодым людям доверена задача раскрыть свой потенциал, построить мир для лучшей жизни будущих поколений.

(Окончание на 3-й стр.)

### Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

## ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

Алия Юнусова.  
Уполномоченный по правам ребенка.

Дети - это настоящее и будущее, наша радость, гордость и надежда. Именно от нас, взрослых, зависит, каким будет взросление ребят. В Узбекистане забота о подрастающем поколении всегда была на особом контроле государства. Однако остаются нерешенными определенные проблемы... В связи с этим в республике за последние годы реализованы важные реформы, направленные на защиту детей от насилия, эксплуатации, жестокого с ними обращения, путем совершенствования национальной нормативно-правовой базы.

Сегодня каждый ребенок находится в центре внимания государства. Особенно это касается тех



детей, которые воюю судьбы остались без родителей или попечения взрослых.

в Ташкенте глава государства отметил: «Цель нашего приезда сегодня - встретиться с вами и улучшить условия для всех воспитанников, создать максимально приближенную к семейной воспитательной среде. Мы создадим для вас возможности, чтобы вы могли наравне со всеми получить образование, учиться в университетах, приобретать профессию, получить жилье и работу, занять достойное место в жизни. Знайте, что у вас есть родители и Родина. Государство никогда не оставит вас без внимания».

(Окончание на 4-й стр.)

### Постановление

## Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по поддержке перевозчиков грузов автомобильным транспортом

В целях дальнейшего обновления и модернизации парка автотранспортных средств субъектов предпринимательства, занятых на перевозках грузов автомобильным транспортом, создания благоприятной конкурентной среды для отечественных грузо-перевозчиков, а также сохранения положительной тенденции развития сферы международных автомобильных перевозок:

1. Применить сроком до 1 января 2025 года нулевые ставки таможенной пошлины, утилизационного сбора и автотранспортных сборов за приобретение автотранспортных средств при импорте в Республику Узбекистан следующих транспортных средств, предназначенных для перевозки грузов, с момента выпуска которых прошло не более 7 лет:

автотранспортные средства (коды ТН ВЭД 8701 20, 8704 22 (за исключением самосвалов), соответствующие требованиям экологического класса «Евро-5» и выше;

прицепы и полуприцепы, используемые для перевозки грузов автомобильным транспортом.

3. Внести изменения в некоторые решения Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан согласно приложению.

Установить, что подпункт «б» пункта 2 и подпункт «в» пункта 3 приложения к настоящему постановлению вступают в силу по истечении трех месяцев со дня его официального опубликования.

4. Возложить на министра транспорта Махкамова И.Р. персональную ответственность за организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Раматова А.Ж.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
19 августа 2021 года.

### Точка зрения



В новых условиях мы уделяем особое внимание духовно-просветительской работе. Такой подход - прочная основа нашего настоящего и будущего развития. В этом смысле строительство Нового Узбекистана является продолжением независимого национального развития на новом этапе, с еще более глубоким изучением нашей древней и новейшей истории, уникального культурного наследия.

Шавкат Мирзиев,  
Президент Республики Узбекистан.



наследие, призванное обеспечить духовное возрождение нашей Родины.

(Окончание на 2-й стр.)

## НОВЫЙ ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ НА ПУТИ РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

Танзила Нарбаева.  
Председатель Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

Интервью Президента Шавката Мирзиёева главному редактору газеты «Янги Узбекистон» Салиму Дониёрову служит важным программным документом на пути дальнейшего развития Нового Узбекистана. Материал встречен парламентом страны, сенаторами и депутатами с особым интересом. Каждый, анализируя суть и значимость мыслей главы государства, поставил перед собой цель - использовать их в качестве программы своей будущей деятельности.

Беседа с главой государства в преддверии 30-летия независимости оживила в памяти соотечественников исторические события, раскрыла все еще не до конца осмысленную философию, истинную цель избранного нами пути.

Дело в том, что мы хотим построить Новый Узбекистан.

Однако не всегда пытаемся глубоко понять великую цель и истинный смысл слова «новый». Президент простым языком разъяснил и раскрыл значимость этого важного процесса. Ведущая же сила для нас - жизненная философия Навруза - Нового дня, высшие цели и ценности предков-джадидов, их великое

наследие, призванное обеспечить духовное возрождение нашей Родины.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ВРУЧЕНЫ УДОСТОВЕРЕНИЯ

В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан на основе утвержденной Центральной избирательной комиссией Концепции организации повышения квалификации членов избирательных комиссий проведен двухдневный семинар для членов окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан.

На тренингах, где приняли участие 266 председателей окружных избирательных комиссий (ОИК), их заместители, секретари и члены, проведены занятия по организации деятельности ОИК, оснащению зданий окружных и участковых избирательных комиссий, комнат для голосования, а также по конституционно-правовым основам выборов Президента Республики Узбекистан, полномочиям и задачам комиссий, проводящих выборы, работе со списками избирателей и другим темам.

На состоявшемся 19 августа мероприятии в Центральной избирательной комиссии председателям 14 окружных ИК вручены удостоверения, печать окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан и канцелярские товары.

На мероприятиях, где приняли участие руководители и члены ЦИК, представители СМИ, говорилось об изменениях и нововведениях в избирательном законодательстве.

В соответствии со статьей 21 Избирательного кодекса, Окружная избирательная комиссия по



выборам Президента Республики Узбекистан образуется Центральная избирательная комиссия не менее чем за семьдесят дней до выборов в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и восьми - восемнадцати других членов комиссии.

Кандидатуры в члены окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан и депутатов Законодательной палаты обсуждаются на заседаниях Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов и рекомендуются для утверждения ЦИК.

Члены окружной избирательной комиссии утверждаются из числа авторитетных представителей общественности.

Отмечалось, что особое значение имеет роль членов ОИК в организации и проведении выборов законно, честно, беспристрастно и на высоком уровне.

Пресс-служба Центральной избирательной комиссии

Распоряжение  
Президента Республики Узбекистан

# О ВЫРАЖЕНИИ БЛАГОДАРНОСТИ ГРУППЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ВНОСЯЩИХ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ДЕЛОВОГО КЛИМАТА В СТРАНЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**Сайдову Абдукаруму Абдураимовичу** - руководителю ООО «FT textile group», Наманганская область  
**Абдулаеву Нурали Юсуфалиевичу** - руководителю ООО «Nuran iz», Наманганская область  
**Турсунову Абдурашиду Амриевичу** - руководителю ООО «Sam-negin», Самаркандская область  
**Кузину Бурхону Муродовичу** - руководителю ООО «Paxtachi klaster», Самаркандская область  
**Сайджонову Мунису Азизовичу** - руководителю совместного предприятия в форме ООО «Samarkand-England ecomedical», Самаркандская область

**Норматову Мухиддину Эркиновичу** - руководителю ООО «Sirdaryo mega lyuks», Сырдаринская область  
**Абдурахмонову Дубреку Халийтгитовичу** - руководителю ООО «Poly tex Sirdaryo», Сырдаринская область

**Тожимираевой Гузалхон Баходир кизи** - руководителю ООО «Wang da group», Сырдаринская область  
**Хасановой Сайдиби Нематовне** - руководителю ООО «Orchid-beauty», Сырдаринская область

**Шаймарданову Шерзоду Турсупулатовичу** - руководителю ООО «Indenim klasfer», Сурхандарьинская область  
**Мусабаеву Алишеру Косимовичу** - руководителю ООО «Shergobod anor imprex», Сурхандарьинская область

**Эрдогану Филизу Марашилуглу** - руководителю иностранного предприятия ООО «Alles Sag'lik Group», Сурхандарьинская область

**Муратову Сайдеку Адилбековичу** - руководителю ООО «Quality device», Ташкентская область  
**Назирбекову Рустамеку Равшанбековичу** - руководителю ООО «Navruz international corp», Ташкентская область

**Рахметову Хикматулла Нарзуллаевичу** - руководителю ООО «East mining invest», Ташкентская область

**Разакову Муминкуру Махамматовичу** - руководителю ООО «Fergana global textile», Ферганская область  
**Сюй Демингу** - руководителю совместного предприятия ООО «Farg'on yaasin qurilish mollari», Ферганская область

**Якубову Абдувакосу Абдулатипоровичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Album cement group», Ферганская область

**Аминовой Наргизе Толибовне** - руководителю узбекско-китайского совместного предприятия ООО «Narimteks», Ферганская область

**Нурметову Сарвару Комилжоновичу** - руководителю ООО «Xorazm tex», Хорезмская область

**Душамову Элёру Шухрат угли** - руководителю ООО «Textile finance Khorazm», Хорезмская область

**Ахмедову Баходиру Атамуратовичу** - руководителю ООО «Urganch baxmal», Хорезмская область

**Хашимову Зафару Камилевичу** - руководителю ООО «Anglesey food», город Ташкент

**Бекмурадову Наргизе Улубековие** - руководителю ООО «Elegant Garment Textile», город Ташкент

**Назарову Муроджону Тахирджановичу** - руководителю ООО «Franchising invest», город Ташкент

**Самикжонову Бекзоду Алишер угли** - руководителю ООО «Sofiya qandolat», город Ташкент

**«Лучшего налогоплательщика»**

**Панаеву Исламбеку Кутлимуратовичу** - руководителю частного предприятия «Stroy vektor plus», Республика Каракалпакстан

**Нурлибаевой Бахитгуль Заривне** - руководителю совместного предприятия ООО «Titan cement», Республика Каракалпакстан

**Юсупову Хурсандбеку Убайдуллаевичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Saxovat texs», Андижанская область

**Гадоеву Шодмону Толибовичу** - руководителю ООО «Promtexservisspesmontaj», Бухарская область

**Файзиеву Ботиржону Убайдуллаевичу** - руководителю ООО «Petrochem Buhkara», Бухарская область

**Сайфуллаеву Хожиакбару Гафуровичу** - руководителю ООО «Sangzor-parranda», Джизакская область

**Абдурахманову Илхомжону Турсуновичу** - руководителю ООО «Paxtakor teks», Джизакская область

**Юсупову Жамолу Ахматовичу** - руководителю ООО «Nasaf profi servis», Кашкадарьинская область

**Гелдиеву Уктуму Хусановичу** - руководителю ООО «Namuna qurilish montaj dezayn servis», Кашкадарьинская область

**Хамраеву Бахтиёру Джаббаровичу** - руководителю ООО «Gidro-stanko-servis», Навоийская область

**Файзиеву Ибрагиму Ахмаджоновичу** - руководителю ООО «Navpromlitmash», Навоийская область

**Тудакову Алексею Павловичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Chortoq mineral water», Наманганская область

**Дадабаеву Кобилу Касимбоевичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Art soft tex», Наманганская область

**Умарову Бахтиёру Ганиевичу** - руководителю ООО «Istiqloj tekstil dizayn», Наманганская область

**Жураеву Фахриддину Умарукловичу** - руководителю ООО «Jomboy yashil chiroqlari», Самаркандская область

**Мусинову Бахтиёру Мухамеджановичу** - руководителю частного предприятия «Vaxh», Самаркандская область

**Абдуллоеву Камолу Талатовичу** - руководителю узбекско-турецкого совместного предприятия ООО «SAM ANTER GILAM», город Самарканд

**Уракову Кузибеку** - руководителю ООО «Baxttsks-farm», Сырдаринская область

**Гафурову Умару Хасановичу** - руководителю ООО «Temur med farm», Сырдаринская область

**Асатову Хамидулле** - руководителю иностранного предприятия ООО «PETROMARUZ Uzbekistan», Сурхандарьинская область

**Алимову Шерзоду Гайратовичу** - руководителю ООО «Angor Surxon g'urig'i», Сурхандарьинская область

**Нурходжаеву Алишеру Раҳматуллаевичу** - руководителю ООО «Argayl», Ташкентская область

**Сабирджанову Одилжону Садижановичу** - руководителю ООО «Master global pluys», Ташкентская область

**Юлдашеву Адхаму Меликузевичу** - руководителю ООО «Star metal», Ферганская область

**Косимову Гайрату Муталовичу** - руководителю частного предприятия «Hamza expo art tekstil», Ферганская область

**Шарипову Умарбеку Куранбаевичу** - руководителю частного предприятия «Tillo domor», Хорезмская область

**Мишагину Олегу Анатольевичу** - руководителю ООО «Soft line international», город Ташкент

## «Лучшего экспортёра»

**Юлдашеву Хуршиду Рузмаметовичу** - руководителю ООО «To'rtko'l shisha idishlari», Республика Каракалпакстан

**Исмоилову Абдулхизому Мамасобировичу** - руководителю ООО «Ravon taraqqiyot orzuasi», Андижанская область

**Зокирову Фарходжону Латиповичу** - руководителю ООО «Xo'jaobod fayz-p», Андижанская область

**Дерипалко Дмитрию Александровичу** - руководителю иностранного предприятия (Германия) в форме ООО «Knauf Gips Buxhaga», Бухарская область

**Хакимову Джамшиду Юсуповичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Agnasoy gold tex», Джизакская область

**Мамадаминову Умиду Махмудовичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Jizzakh agritrade», Джизакская область

**Эргашеву Даражону Азимжановичу** - руководителю ООО «Jizzax-Toshtera tekstil», Джизакская область

**Ченг Зи** - руководителю иностранного предприятия ООО «LT textile international», Кашкадарьинская область

**Юсупову Носиру Фатиховичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Bulungur-sandvik agrofirm», Самаркандская область

**Фаттаеву Абдурашиду Муминовичу** - руководителю ООО «Zarfshon tekstil», Самаркандская область

**Самарину Денису Павловичу** - руководителю совместного предприятия АО «Sam fruit», Самаркандская область

**Кадирову Дишоду Гайратовичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Best veg», Сурхандарьинская область

**Мирзаеву Улугбеку Махаматкарим угли** - руководителю ООО «Technologies of real time», Ташкентская область

**Хайдарову Шокире Валерьевичу** - руководителю ООО «Green agro food», Ташкентская область

**Халмурзаеву Анувару Нишановичу** - руководителю ООО «Legumes», Ташкентская область

**Касимову Максуджону Мусинжоновичу** - руководителю ООО «Nurli tong-silk», Ферганская область

**Абдурахмонову Мухсину Муминовичу** - руководителю ООО «Kokand bicycles», Ферганская область

**Норматову Хуршиду Абдурашидовичу** - руководителю совместного предприятия ООО «Uz-segang», Ферганская область

**Абдурахмонову Адхамжону** - руководителю производственного кооператива «Paradise garden fruits», Ферганская область

**Хожиеву Дишодбеку Максудбек угли** - руководителю ООО «New best style», Хорезмская область

**Хайданизарову Хурсандбеку Шавкат угли** - руководителю совместного предприятия ООО «Global food imprex», Хорезмская область

**Касимову Шерзоджуна Хабибуллаевичу** - руководителю ООО «Techno export», город Ташкент

**Исонбаеву Саркору Равшановичу** - руководителю ООО «Dentalfull plus», город Ташкент

**Дадаходонову Даврону Тохировичу** - руководителю ООО «Global export company», город Ташкент

Президент  
Республики Узбекистан  
**Ш. МИРЗИЕВ**

Город Ташкент,  
19 августа 2021 года.

## НОВЫЙ ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ НА ПУТИ РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В интервью Президент отметил, что идея Нового Узбекистана, которая заняла прочное место в умах и сердцах соотечественников, сегодня стала общеноциональным движением, воплощающим в себе мечты и чаяния великих предков, ученых и мыслителей, заложивших основу эпохи Первого и Второго Возрождения - Ренессанса на нашей древней земле. И, как подчеркнул глава государства, в настоящее время в стране происходит важный процесс экономического, культурного и духовного возрождения. С этой точки зрения выражения «Новый Узбекистан» и «Третий Ренессанс» гармоничны и полностью созвучны современной жизни.

Президент Шавкат Мирзиёев сделал особый акцент на том, что строительство Нового Узбекистана - это не субъективное желание, а объективная необходимость, имеющая фундаментальные исторические основы, продиктованные нынешними политико-правовыми, социально-экономическими, культурно-гуманитарными условиями, отвечающими вековым устремлениям и национальным интересам нашего народа.

В связи с этим важно остановиться на некоторых аспектах начатого под руководством Президента пять лет назад и ускоренно продолжающегося сегодня Великого пути Нового Узбекистана, предусматривающего достижение вековых стремлений нашего народа.

Такие фундаментальные демократические понятия и ценности, как «права и свободы человека», «верховенство закона», «открытость и гласность», «свобода слова», «свобода религии и совести», «общественный контроль», «гендерное равенство», «неприкосновенность частной собственности», «свобода экономической деятельности», становятся реальностью, укореняясь в умах граждан. И это не просто слова. Как отметил глава государства, наши предки исконе- поколение, призывают его не совершать зло, а воздвигать храм правосудия и справедливости для народа. И мы при реформировании судебно-правовой системы следовали этим простым и жизненным требованиям. В частности, выдвинули и начали воплощать идею о том, что у суды должны быть только одна цель - справедливость, на его устах - только истина, в душе - чистота.

В интервью главы государства даны и ответы на вопрос относительно приоритетных задач, стоящих перед Узбекистаном на современном этапе развития. Так, в качестве основной

значится социальная политика, что в очередной раз подтверждается: в Новом Узбекистане интересы народа превыше всего. В рамках этого процесса в стране создана совершенно новая и своеобразная система решения социальных проблем.

Сами подумайте, прежде ощущали ли мы попытки государства искренне коренить бедность? Конечно, нет. Были даже такие периоды, когда мы боялись говорить об этом. Однако бедность, к сожалению, все равно существовала. Президент Шавкат Мирзиёев сам включил эту горькую правду на повестку дня, после чего развернулась большая кампания по ликвидации бедности.

Если бы кто-то четыре-пять лет назад сказал, что в Узбекистане существует для отчетности, ставилась на повестку дня ради получения результатов международных рейтингов. Сегодня реальная ситуация в Узбекистане показывает, что проблем с гендерным равенством не осталось. В стране началась работа Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства, созданы такие структуры, как Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам женщин и гендерного равенства, Республиканский общественный женский совет. Принята Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года.

Благодаря этому в Индексе «Женщины, бизнес и право» Всемирного банка Узбекистан вошел в число 27 стран, осуществлявших значимые реформы в этой области. Если говорить о гендерном равенстве, то, безусловно, следует упомянуть и о деятельности Республиканского общественного женского совета. При его участии только за последние шесть месяцев текущего года сформированы списки 1,5 тысячи соотечественниц, нуждающихся в высокотехнологичных медицинских услугах, 37 тысяч - потерявших кормильца, 26 тысяч - с инвалидностью и т.д., кому требуется посторонний уход. Вс

Вопросы молодежной политики отражены в ряде международных документов, конституциях и национальном законодательстве большинства стран мира. Молодежь улавливает едва формирующиеся новые тренды в разных областях, способна новаторски их развивать, предлагать нетривиальные и креативные ответы на вызовы современности. Создание условий для раскрытия ее потенциала - одна из ключевых стратегических задач в любой стране.

### МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА ООН

В 1965 году ООН принята Декларация о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами - это первый международный документ в сфере государственной молодежной политики.

По линии ООН также принятые следующие документы:

- Резолюция ООН от 1965 года «Дальнейшее планирование развития прав молодежи»;
- Резолюция ЭКОСОС 1983/17 (1982 год), провозглашающая право на участие молодежи в социальном и экономическом развитии и реализации права на жизнь, труд и образование;
- Руководящие принципы для дальнейшего планирования и осуществления соответствующих мер, касающихся молодежи (1985).

За последние годы только в рамках ООН принято свыше 10 международных актов в этой сфере. Политическую основу и практические рекомендации для национальных действий и международной поддержки в целях улучшения положения молодых людей во всем мире заложила Всемирная программа действий, касающаяся молодежи, принятая ГА ООН в 1995 году. Программа действий охватывает пятнадцать приоритетных областей деятельности, касающихся молодежи, и содержит предложения в отношении действий в каждой из этих областей.

Важнейшая роль молодого поколения в предотвращении и урегулировании конфликтов и поддержании мира признана Резолюцией 2250 (2015) Совета Безопасности ООН о молодежи, мире и безопасности.

Призыв к защите, поощрению и реализации прав человека всех молодых людей во всем их многообразии содержится в Декларации по молодежной политике программам «Лиссабон+21» (2019). В документе подчеркивается важность удовлетворения конкретных потребностей всех молодых людей, уделяя особое внимание молодым женщинам и девочкам, маргинализированным группам и молодым людям, принадлежащим к уязвимым группам или находящимся в уязвимом положении, включая молодежь в сельских районах, лиц с инвалидностью, молодых мигрантов или тех, кто сталкивается с дискриминацией по любому другому признаку.

Принятая ООН Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года провозгласила, что благополучие, участие и расширение прав и возможностей молодежи являются ключевыми факторами устойчивого развития и мира во всем мире, поэтому ее интересы учитываются во всех 17 Целях устойчивого развития ООН и 169 задачах по их достижению. При этом вопросы молодежи указываются в следующих четырех областях: занятость молодежи, улучшение положения девочек-подростков, образование и спорт в интересах мира. Более того, сама молодежь задействована в процессе реализации ЦУР путем повышения осведомленности, сбора и использования данных, выдвижения инициатив на местном и национальном уровнях, мониторинга и подотчетности, а также подготовки информации о достигнутом прогрессе.

В целях удовлетворения потребностей подрастающего поколения, укрепления потенциала и расширения прав молодежи во всем ее многообразии по всему миру в 2018 году ООН принята Молодежная стратегия «Молодежь 2030». В ней подчеркивается, что «молодые люди представляют собой ценнейший и крайне важный ресурс, который стоит того, чтобы в него инвестировать, поскольку эти инвестиции многократно окупятся».

Сегодня молодежная повестка регулярно рассматривается на площадке ООН. В частности, вопросами занимаются ЮНЕСКО, ЭКОСОС, Управление по молодежи ООН-Хабитат, Межречьеская сеть ООН по вопросам развития молодежи, Управление Верховного комиссара ООН по правам человека и другие. Одним из основных форматов является Молодежный форум ЭКОСОС ООН, традиционно проводимый в январе-феврале в штаб-квартире организации в Нью-Йорке.

В 2013 году учреждена должность Посланника Генерального секретаря ООН по делам молодежи, задача которого добиваться вовлечения юношей и девушек в работу ООН по основным направлениям деятельности организации: устойчивому развитию, правам человека, миру и безопасности, гуманитарной деятельности.

В 2016 году Генеральный секретарь ООН учредил должность Специального посланника по вопросам безработицы среди молодежи.

### ПАНДЕМИЯ И МОЛОДЕЖЬ

Вопросы защиты и реализации прав, свобод и законных интересов подрастающего поколения оставались в центре внимания международного сообщества в условиях беспрецедентной пандемии коронавируса. COVID-19 оказал разрушающее воздействие на жизнь молодых людей, вынудив их приспособливаться к новым вызовам, связанным с доступом к медицинской помощи, обеспечением достойной работы и занятости, продовольственной безопасности и питанием, а также социальной изоляцией и отчуждением.

По данным Международной организации труда, за время пандемии более 70 процентов молодых людей, которые учатся или сочетают учебу с работой, пострадали от закрытия школ, высших учебных заведений и центров профессиональной подготовки. Эти и другие проблемы

# СОВРЕМЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В РУСЛЕ МИРОВЫХ ТЕНДЕНЦИЙ

## Молодежь - прогрессивное общество

требуют всеобъемлющих мер реагирования со стороны государств и международного сообщества.

В апреле 2020 года принятая Рамочная программа ООН для немедленных социально-экономических ответных мер на COVID-19. В ней особое внимание уделяется наращиванию потенциала молодежи, чтобы она могла самостоятельно принимать решения по вопросам здоровья и брать на себя ответственность за его охрану, санитарному просвещению, пропаганде здорового образа жизни, повышению роли молодежных организаций и общинных групп в борьбе с пандемией, распространению достоверной информации в области общественного здравоохранения.

Подчеркивалась важность того, чтобы в век интернета и социальных сетей голос молодежи был услышан. Понимание опыта и взглядов молодых людей может помочь в принятии ответных мер и подходов, направленных на их защиту.

Следует отметить, что сегодня молодые новаторы уже реагируют на пандемию с помощью инноваций и социального воздействия. Во всем мире молодые волонтеры активно участвуют в оказании поддержки уязвимым слоям, реализации социальных инициатив.

Отметим, что в современных условиях в деятельности международных организаций должно развиваться «молодежное измерение». Молодым необходимо предоставить возможность как разработки, так и осуществления комплексных стратегий и программ, направленных на удовлетворение их конкретных потребностей, защиты их прав и признания их разнообразия и проблем, с которыми они сталкиваются.

### НОВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Сегодня Узбекистан - страна с молодым динамично развивающимся обществом. Молодые люди в возрасте до 30 лет составляют 60 процентов населения. Это для страны своего рода драгоценный «демографический дивиденд». В течение следующих двух десятилетий сегодняшние дети и молодые люди станут самой большой рабочей силой в истории Узбекистана. При правильных инвестициях в развитие молодежи сегодня именно она может стать тем поколением, которое выведет Узбекистан на новый уровень социально-экономического развития.

Молодежь Нового Узбекистана - активный субъект преобразования общества и важный ресурс модернизации, а также ценнейший кадровый ресурс экономического роста и обеспечения благосостояния поколений.

В стране обеспечение законных прав и интересов молодежи является приоритетом государственной политики и всегда находится в центре внимания: только в последние два года принят три закона, десятки указов, постановлений Президента и решений правительства, касающихся сферы. Учреждены Государственная премия «Мард ўғлон» и медаль «Келажак бунёдкори».

Приняты Концепция развития государственной молодежной политики в Узбекистане до 2025 года и «Дорожная карта» по ее реализации. На этой основе проделана большая работа. Начали, в частности, действовать Агентство по делам молодежи и межведомственные советы по вопросам молодежи под председательством Премьер-министра. В Законодательной палате Олий Мажлиса создана Комиссия по вопросам молодежи, сформированы Молодежные парламенты при палатах Олий Мажлиса. Учрежден День молодежи, проводятся форумы и фестивали, которые в короткий срок заняли прочное место в жизни нашего общества.

Осуществляется Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека и Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения». Реализуются пять важных инициатив, выдвинутых главой государства.

Сюда входят задачи по широкому привлечению молодежи к культуре, искусству, физическому воспитанию и спорту, повышению ее грамотности в информационных технологиях, пропаганде чтения, обеспечению занятости женщин.

При этом особое внимание уделяется, в частности, решению самой главной задачи - обеспечению занятости молодежи и создания условий для получения достойного дохода. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиев считает, что «предпринимательство, особенно малый и средний бизнес, - наша самая большая возможность и ресурс в этом направлении». В связи с этим в стране начали практиковать разработку и реализацию «молодежных тетрадей», в которые на сегодня включены более 650 тысяч безработных.

Реализуются инициативы главы государства по расширению мер поддержки молодежного предпринимательства и внедрения новых механизмов обеспечения занятости, предусматривающие новые льготы как для студентов, ищущих работу и лиц и начинаящих предпринимателей, так и для организаций-работодателей.

Институты гражданского общества, в частности молодежные организации, активно участвуют в процессе по осуществлению программ и мероприятий в сфере молодежной политики. К примеру, на основе Концепции молодежной политики Совета Федерации профсоюзов Узбекистана при профсоюзных организациях созданы структуры по работе с молодежью.

Согласно данным МПС, сегодня доля молодых парламентариев в масштабах мира - около 2,6 процента. В Узбекистане данный показатель превышает 6 процентов, и страна входит в топ-20 рейтинга МПС. В 25 процентах парламентов молодежь до 30 лет не представлена. В 69 процентах стран возрастной ценз избирательного права ниже минимального возраста для избрания депутатом. Только в 9 странах имеются квоты для молодежи, включая зарезервированные места или партийные квоты.

Сегодня молодежный парламентаризм «шагает» по миру. И его шаги с каждым годом все впечатлительнее. Молодежные парламентские

### МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В ЗЕРКАЛЕ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

Опыт Узбекистана в сфере поддержки молодежи представляет интерес для международного сообщества и широко изучается в мире. В частности, рассмотрен в этом году на Молодежном форуме Экономического и Социального Совета ООН и международном семинаре «Молодежь и права человека» в Женеве.

Следует отметить, что согласно Докладу о глобальном прогрессе по реализации Молодежной стратегии ООН-2030 Узбекистан вошел в топ стран-лидеров 2020 года, продемонстрировавших лучшие показатели в области реагирования и восстановления после пандемии с участием молодежи, а также создания возможностей для молодых людей в сфере культуры и архитектуры.

Кроме того, Узбекистан вошел в десятку ведущих стран (fast-track countries), определенных в качестве лидеров в ускоренной реализации Молодежной стратегии ООН-2030, в которых осуществляется ряд молодежных инициатив, поддерживаемых организациями.

В Индексе молодежного прогресса (Youth progress Index) Узбекистан занимает 82-е место из 150 государств. Этот рейтинг измеряет качество жизни молодых во всем мире на основе трех измерений - «потребности молодежи», «основы благополучия» и «возможности» - и дает полную картину того, какова жизнь молодого человека сегодня независимо от экономических показателей.

Получают широкую поддержку инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиева по дальнейшему поощрению и защите прав молодежи.

Во-первых, инициатива, выдвинутая Узбекистаном на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о принятии Конвенции о правах молодежи находит все большую поддержку среди международной общественности. Создана Группа друзей по правам молодежи, объединяющая 22 государства, основной задачей которой является поддержка инициатив в сфере молодежной политики и поощрение усилий по разработке международного правового документа по правам подрастающего поколения.

Во-вторых, призыв главы нашего государства отражен в докладе Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) «Молодежь и права человека», в котором подчеркивается необходимость «взобновить и укрепить приверженность претворению в жизнь прав молодежи» и «принять все необходимые меры для обеспечения того, чтобы молодые люди смогли пользоваться своими правами без дискриминации». Среди мер, которые наиболее эффективно приводят права молодежи, УВКПЧ поддержало рассмотрение возможности принятия международного документа по правам подрастающего поколения.

В-третьих, в августе 2020 года состоялся Самаркандинский веб-форум, посвященный актуальным вопросам защиты прав молодежи и имеющей важную роль в укреплении глобального сотрудничества в целях улучшения ее жизни. На форуме принята Самаркандинская резолюция «Молодежь-2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека», которая представлена в качестве официального документа 74-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В-четвертых, совместно с Независимой постоянной комиссией по правам человека Организации исламского сотрудничества проведен шестой ежегодный семинар «Важность поощрения и защиты прав молодежи для построения мирных демократических обществ и устойчивого развития». По итогам семинара принятая Ташкентская декларация о правах молодежи в государствах - участниках Организации исламского сотрудничества.

### МОЛОДЕЖЬ И ПАРЛАМЕНТАРИЗМ

Выработка и эффективная реализация государственной молодежной политики - задача не только исполнительных, но и законодательных (представительных) органов государственной власти. Парламенты стремятся вовлекать молодых людей в процесс выработки и принятия решений, привлекая к участию в парламентской деятельности.

Созданы и функционируют международные, национальные, региональные, местные молодежные парламенты сегодня действуют на всех уровнях. Созданы и функционируют международные, национальные, региональные, местные молодежные парламенты.

Значительные усилия по включению молодых людей со всего мира в межпарламентскую деятельность предпринимает Межпарламентский союз (МПС). В 2013 году в рамках МПС создан Форум молодых парламентариев. Задача форума - содействие расширению участия молодежи в парламентской деятельности по всему миру. В 2021 году на форуме представлен председатель Комиссии по делам молодежи Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Согласно данным МПС, сегодня доля молодых парламентариев в масштабах мира - около 2,6 процента. В Узбекистане данный показатель превышает 6 процентов, и страна входит в топ-20 рейтинга МПС. В 25 процентах парламентов молодежь до 30 лет не представлена. В 69 процентах стран возрастной ценз избирательного права ниже минимального возраста для избрания депутатом. Только в 9 странах имеются квоты для молодежи, включая зарезервированные места или партийные квоты.

Сегодня молодежный парламентаризм «шагает» по миру. И его шаги с каждым годом все впечатлительнее. Молодежные парламентские

структуры уже сегодня «конкурируют» с такой традиционной формой ее политического участия, как молодежные отделения политических партий, занимая после нее второе место и опережая такие формы, как молодежные общественные организации и молодежные движения.

С 2020 года при палатах Олий Мажлиса созданы молодежные парламенты. В этом году в рамках инициативы Межпарламентского союза «Мы - за молодежь в парламенте!» Законодательной палатой Олий Мажлиса совместно с молодежными парламентами проведен круглый стол с участием Генерального секретаря МПС.

### ВСЕМИРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРАВАМ МОЛОДЕЖИ: ОСНОВНЫЕ ФАКТЫ, ЦИФРЫ И МНЕНИЯ

Приверженность защите прав молодежи нашла свое подтверждение и в выступлении Президента Республики Узбекистан на 46-й сессии Совета по правам человека ООН, где была выдвинута инициатива по проведению под эгидой ООН Всемирной конференции по правам молодежи.

«Мы с большим интересом изучаем опыт Узбекистана по продвижению прав молодежи на международном и национальном уровнях», - сказала Татьяна Москалькова.

Российский омбудсмен также поддержала инициативу Президента Республики Узбекистан на создании Молодежного совета стран Центральной и Южной Азии, проведения Форума молодежи Центральной Азии.

Президент Форума молодых парламентариев МПС Сахар Альбазар отметила важность участия будущих преемников при принятии политических решений, призвала к активному участию в реализации кампании МПС «Я говорю «да» молодежи в парламенте!», в том числе путем введения квоты для молодежи и снижения возрастного ценза для избрания.

Генеральный секретарь ОБСЕ Х. М. Шмид в своей речи упомянула о фев



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Этот посыл очень важен и значим для детей, оставшихся без попечения родителей. Ведь они как никто другой нуждаются в особой заботе и необходимой поддержке со стороны государства и общества.

Вопросы обеспечения прав и защиты интересов ребенка обсуждались и на международной конференции «Актуальные вопросы разработки Национальной стратегии деинституционализации» в целях обеспечения воспитания каждого ребенка в семье (окружении), прошедшей в июне этого года. На мероприятии были озвучены результаты проведенного мониторинга в данной сфере.

С целью проведения мониторинга Детский омбудсмен посетил около 100 детских учреждений. В их числе дома «Мехрибонлик», детские городки, SOS - детские деревни, дома малютки, «Муруват уйлар», специализированные интернаты и детские сады для детей с инвалидностью, центры социально-правовой помощи, специализированные учебно-воспитательные учреждения.

Выводы, сделанные по итогам, а также соответствующие рекомендации направлялись в ответственные государственные органы. Основные вопросы для обеспечения права каждого ребенка на семейное окружение будут отражены в Национальной стратегии деинституционализации.

Столичный отметил, что в нашей стране определены важные задачи не только в области защиты прав детей, оставшихся без попечения

родителей, но и всех мальчишек и девчонок республики.

**Как известно, в 2019 году мир отметил 30-летие Конвенции о правах ребенка, которая на сегодня является одним из важнейших международных договоров в области прав ребенка. В данном аспекте реализация молодежной политики Республики Узбекистан основана на положениях Конвенции ООН о правах ребенка, Факультативных протоколов к Конвенции о правах ребенка, Конвенций МОТ и других международно-правовых документах по вопросам прав и свобод ребенка, которые имплементированы более чем в 100 нормативно-правовых актах. Среди них приоритетное место занимают Конституция Республики Узбекистан, законы «О гарантиях прав ребенка» и «О государственной молодежной политике» и другие, создавшие прочную правовую базу и организационно-правовые механизмы по соблюдению прав детей, обеспечению их защиты.**

За последние пять лет в Узбекистане произошли кардинальные перемены. Следует отметить, что реформы коснулись всех сфер с акцентом

на права человека. В частности, знаменательным было на 46-й сессии Совета по правам человека ООН выступление Президента Узбекистана, который еще раз подтвердил необратимость реформ, отметив, что наша страна строго будет выполнять все принятые на себя обязательства.

В Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года Президент Узбекистана акцентировал внимание на необходимости принятия закона о Детском омбудсмане. Это очень важное политическое

## ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

решение в вопросах реализации государственной политики в области обеспечения прав, свобод и законных интересов ребенка. Глава государства озвучил ряд вопросов, касающихся именно основополагающих прав ребенка: развитие непрерывного образования, совершенствование социальной защиты, защиты детства и права детей на полноценное участие в жизни общества.

Конечно, эффективность преобразований в социальной сфере во многом зависит от



### На правах рекламы



## СФЕРА УСЛУГ - ДРАЙВЕР ЭКОНОМИКИ

В жизни современного общества сфера услуг имеет важное значение. Сегодня практически не осталось предприятий и организаций, которые в той или иной мере не оказывали бы услуги. Люди ежедневно пользуются сотовыми телефонами, интернетом, услугами торгово-развлекательных центров, точек общественного питания, салонов красоты, консультационных, медицинских и учебных заведений, перевозкой грузов, разных видов транспорта.

Так, в целях увеличения доли сферы услуг в экономике Узбекистана, полного задействования имеющихся возможностей на местах, решения актуальных проблемных вопросов, связанных с расширением видов услуг и повышением их качества, принят Указ Президента «О мерах по ускоренному развитию сферы услуг» от 11 мая 2021 года.

За первые шесть месяцев 2020 года объем сферы услуг в Узбекистане не превышал

100 трлн сумов. Этот показатель значительно вырос в первой половине 2021-го и составил 127,6 трлн (рост на 18,3 процента). В частности, за аналогичный период текущего года в Бухарской области оказано услуг на 5,7 трлн сумов (в 2020-м - 4,3 трлн). Темпы роста - 21,1 процента.

В сфере услуг Бухарской области сегодня действуют свыше 18 тысяч предприятий. Проведенный анализ показал, что в этом регионе существует потребность более чем в 1400 пунктов обслуживания. Специалистами АО «Узнацбанк» подготовлены проекты, которые станут

точкой роста данного направления экономики страны.

В 2021-2022 годах в Бухарской области АО «Узнацбанк» разработан 201 проект по развитию сферы услуг. В результате объем услуг увеличится на 170 млрд сумов, - отметил старший менеджер филиала АО «Узнацбанк» Бухарской области Обид Шодиев. С реализацией проектов ожидается увеличение поступления в бюджет на семь миллиардов сумов. Останавливаться на этом не намерены. Если у предпринимателей есть перспективные проекты, мы готовы их профинансировать.

Так, созданный в Бухаре современный спортивно-оздоровительный комплекс City sport при поддержке АО «Узнацбанк» послужит приобщению местных жителей к ЗОЖ. Стоимость проекта - 16,9 млрд сумов, из которых 10 млрд - кредит банка. В результате также будет создано 35 рабочих мест.

- Раньше здесь стояло старое здание. После капитального ремонта, оснащения необходимым оборудованием спорткомплекс приобрел современный вид.

О высоком интересе населения к спорту можно судить и по огромному числу посетителей, - подчеркнул менеджер проекта Азизбек Кораев. - Что касается планов на будущее, то у нас есть новые проекты, которые уже представили Узнацбанк. Цель - дальнейшее расширение деятельности в сфере услуг.

Еще один проект - мотель в Гиждуванском районе Бухарской области. Стоимость - пять миллиардов сумов, половина из которых - кредит АО «Узнацбанк».

Как отмечает автор проекта Ганишер Курбанов, благо построенному мотелю трудоустроены 35 соотечественников.

В последние годы растет количество частных медицинских учреждений. К примеру, за первые шесть месяцев 2020-го бухарцам оказано медслуг на 67,7 миллиарда сумов. В этом году данный показатель превысил 100 млрд. Так, на эти цели направлена современная клиника Kavsar Med Center, возведенная в Гиждуванском районе. Проектная стоимость комплекса - 12,5 млрд сумов,

из которых 4,5 млрд - кредит АО «Узнацбанк». В результате реализации проекта будет создано 25 рабочих мест. Медучреждение получит новейшее медицинское оборудование.

- Предоставляем услуги в восьми направлениях: неврологии, кардиологии, терапии, эндокринологии и других. Есть стационар на 27 коек. Завезем около 30 видов современной техники из Индии, Китая, Германии. Все это делается для здоровья нашего населения, - отметил автор проекта Нутфулло Жураев.

Столичный отметил, что современные комплексы бытового обслуживания работают как в областных центрах или крупных городах, так и



в отдаленных и труднодоступных районах. Среди них - Viqor. Стоимость строящегося проекта - 7,2 млрд сумов, из которых 700 млн - средства Узнацбанка. В результате будут трудоустроены 40 человек.

Вопрос финансирования разработок, направленных на охват образовательными услугами, также под пристальным вниманием АО «Узнацбанк». В частности, стоимость современного учебного центра, специализирующегося на точных науках, составляет 3,5 млрд сумов. Из них 1,5 млрд - кредит АО. При этом будет создано 10 рабочих мест.

Кроме того, Узнацбанк выделил 3,5 млрд сумов на строительство кинотеатра Diyor Cinemax, способного за один раз обслужить сто зрителей.

Общая стоимость - 4,7 млрд сумов.

Для развития сферы услуг в ближайшие два года в Бухарской области будет запущено 1370 проектов на 3,5 трлн сумов. Таким образом, к 2023 году объем рынка услуг, как ожидается, удвоится. Одновременно повышается и качество предоставляемых видов услуг. В этом вопросе активную поддержку будет продолжать оказывать АО «Узнацбанк».

Анастасия Боровикова.  
При содействии пресс-службы  
АО «Узнацбанк».

### Услуги лицензированы

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
**Салим ДОНИЁРОВ**

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1556. Заказ Г-828.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».  
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем:  
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvouz.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6476

Время итога - 21:10  
Время подписи - 23:20

123456